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 Ata da 12ª reunião ordinária do 1º período legislativo da 33ª 

legislatura da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no 

dia 25/06/2020. 

Aos 25 dias do mês de Junho de 2020, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio da 

Câmara Municipal, Palácio Manoel Pedro de Castro, situado na Avenida Beira Mar 

nº 1117, precisamente às 19:00 horas e 15 minutos, o Presidente iniciou à sessão 

pedindo ao 1º Secretário proceder com a chamada dos nobres Vereadores (a) de 

acordo com o livro de presença estavam presentes 09 Vereadores (a) que compõe 

o Parlamento Municipal, faltas justificadas da Vereadora Maria de Lourdes, dos 

Vereadores Flávio  Marcio, Antônio Carlos Gonçalves, Marcelo Maia. Depois o 

Presidente passou para o  

Horário de liderança, fez uso da palavra o Vereador Vanderson, comunicando 

que já tem data prevista para a eleição municipal, como Vereador do MDB, já tem 

a chapa completa junto com o Governador vamos poder apresentar as pessoas de 

Salinas, candidatos que não desabone sua conduta, apesar que somos perseguidos 

pela oposição mais não temos nada a temer. Pediu a palavra o Vereador Gilson 

Serra, fazendo alguns esclarecimentos sobre um comentário que houve na reunião 

passada sobre a merenda escolar do Município de Salinas, levando hipótese que 

estaria ocorrendo algo errado com recursos da merenda escolar é praxe das pessoas 

que não tem o conhecimento profundo pra vim a tribuna e fazer uma denúncia, 

quero dizer que a Lei nº 11.945 de 16 de junho de 2009, da Agricultura Familiar, o 

poder determina que 30% (por cento) do valor repassado aos Estados e Municípios, 

devem ser utilizados na compra de gêneros alimentícios diretamente da agricultura 

familiar e da cooperativa rural ou de suas organizações, quem ler a lei dá pra 

entender que a Prefeitura é obrigada a comprar da cooperativa está situada se não 

me engano na Vila de Coremas, tem  28 associados nessa cooperativa que recebem 

os 30% (por cento) do recurso da merenda escolar, tentaram insinuar que a 

Prefeitura estava fazendo falcatrua na merenda escolar. Também informar aos 

senhores chegou no Município a Empresa que vai fazer asfaltamento da Pa- que 

liga até o aeroporto, recuperação geral da estrada vicinal até a Vila de Macapazinho 

e de outras vilas emenda da Deputada Paula Gomes, agradeço em nome dos 

Vereadores, agora vai ter uma estrada de boa qualidade. Antes de passar para o 

grande expediente o Presidente comunicou que hoje é a última reunião ordinária, a 
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próxima será de encerramento. Encerrando o horário de liderança, o Presidente 

passou para o grande expediente, usou da palavra Vereador Rocha Netto, fez a 

leitura do Oficio nº 22/20, datado de 25 de junho, para a Empresa Equatorial de 

energia elétrica, cópias para Salinas, Capanema, Castanhal, que remeta para este 

Poder Legislativo, o relatório de arrecadação de Salinas, da iluminação pública, das 

tarifas cobradas da CIP (iluminação pública) residencial e comercial com seus 

respectivos valores. Fez uso da palavra o Vereador Vanderson, indicou 02 

requerimentos para o Prefeito Municipal, seja implantado nas vilas cooperativa de 

avicultura, e fundo municipal de apoio ao desenvolvimento econômico. Pediu a 

palavra o Vereador Rodrigo Rayol, reiterando requerimento pedindo para o 

Prefeito Municipal, limpezas das estradas das localidades dos interiores e do 

balneário da água boa da Vila de São Bento. Encerrando o grande expediente o 

Presidente franqueou a palavra aos Srs. Vereadores. Fez uso da mesma o 

Vereador Rocha Netto, comentando que no horário de liderança o Vereador Gilson 

Serra, disse que existe uma lei é federal determina que todos os Municípios, tem 

que comprar 30% trinta por cento da merenda escolar da agricultura familiar pra 

que o Município compre esse percentual é preciso que tenha uma atividade agrícola 

com o incentivo do poder público municipal, trinta por cento do feijão consumido 

pelos alunos em Salinópolis, durante a gestão do Prefeito Di Gomes, foi da 

agricultura familiar o que é correto devemos dizer os agricultores vendiam na época 

pra Prefeitura, que se discute aqui não é a lei federal que determine que o Município 

tem que comprar trinta por cento da merenda escolar da agricultura familiar, se 

discute é a existência da atividade agrícola no Município, na reunião passada 

perguntei aos nobres Vereadores Zé de Homero e Tonhão, eram conhecedores de 

alguma área que tenha sido plantada abóbora no Município, os mesmos 

desconhecem e o Vereador Gilson Serra no horário de liderança falou, conhece 

alguma  chácara que produza esse volume de abóbora no Município, o Vereador 

disse que irá responder  no momento exato o Município  tem que comprar da 

agricultura local não de Capanema, Santarém Novo, Pirabas etc. Vejam, se os 

Agricultores sabem que a Prefeitura está comprando trinta por cento da sua 

produção vão produzir pra vender pra Prefeitura do seu Município, na semana 

passada falei que o seu Valderino Marques, era produtor de banana mais no 

contrato de 2019, produz tangerina vende pra Prefeitura, mais desconheço essa 
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plantação, ando por diversos vilarejos de Derrubadinho, Santo Antônio, São Bento, 

Santa Rosa, mais não vejo essas plantações dessas frutas, no contrato de 2017, foi 

assinado pela  Secretaria Municipal de Educação, Professora Suzana Soares 

Higashi, agora quem  assina é o Professor Ivanildo, estão dizendo que adquire da 

agricultura familiar de Salinópolis, isso é balela e estória, estão aqui os contratos 

essa cooperativa foi criada em 2017, com objetivo de justificar o injustificado porque 

a merenda escolar tanto nas Escola Municipais, Estaduais, trinta por cento não vem 

da agricultura familiar, volto a repetir na Escola Aracy Marques é suco de garrafa e 

bolacha Maria. Usou da palavra o Vereador Gilson Serra, dizer que gosta do 

embate do Vereador Rocha Netto, porque é salutar sobre as colocações, sobre a 

merenda escolar algumas colocações distorcidas pelo Vereador Rocha Netto, essa 

lei aprovada em 2009, em dos tópicos diz que deve ser utilizado na compra dos 

gêneros alimentícios diretamente da agricultura familiar ou suas cooperativas, 

todos os Municípios compram da Ceasa quem não sabem disso, dizer que esses 

cooperados são os coitados não porque recebem partes iguais e assinam as atas, 

se não recebem alguém estão ficando com o dinheiro mais a Prefeitura paga 

simplesmente que é recebido na Secretaria de Merenda Escolar, então teve 

distorção nas palavras do Vereador. Onde o Governo do Estado compra também na 

Ceasa, quanto o auxílio que agricultores não receberam porque o CPF deles estão 

registrados e declaram imposto de renda sem tem alguém lesandos os cooperados 

deve ser o tesoureiro ou o Presidente. Também falou que o Prefeito reuniu com os 

diretores da Equatorial em Belém, distorcendo totalmente o que estavam dizendo 

na cidade, estavam depositando ISS mais tinha obra nem alvará. Pediu a palavra o 

Vereador Carlão, parabeniza atitude do gestor quando foi em Capanema, conversar 

com a direção da Empresa, mais gostaria que essa casa fosse informada qual foi a 

negociação que ele fez pra não repetir o filme que o pai dele fez anos atrás sobre a 

iluminação pública parcelou e o povo teve que pagar duas vezes por essa dívida por 

irresponsabilidade do gestor a mesma coisa o atual fez, parabenizo o Vereador 

Rocha por ter enviado oficio devia ser assinado por todos os Vereadores, porque 

quando o gestor esconde tem alguma  coisa errada, disse ao Vereador Gilson Serra, 

quando se refere a recurso próprio da policlínica nenhum centavo, recurso 

arrecadado do ISS, IPTU, sabemos que o Município foi municipalizada a saúde e o 

recurso vem e alto e o gestor não entregou a policlínica porque foi incompetente 
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como não entregou a piscina olímpica mais de meio milhão de reais porque perdeu 

o prazo, pelo recurso que recebe da saúde no Município é vergonhoso entregar 02 

ambulâncias, um gestor que tem noventa e seis milhões pra trabalhar no Município, 

fica brigando com uma empresa que está colocando postes, está casa sempre deu 

condição para o gestor trabalhar mais foi incompetente. Volto a dizer, nenhum 

cidadão que mora no Atlântico onde fica a policlínica nunca se dirigiu a reclamar 

fazer a sua cobrança, hoje vimos a reclamação do povo do Bom Jesus em relação a 

água não se base como foi executado o projeto porque até hoje o povo reclama da 

falta de água nesse bairro, as vilas estão todas abandonadas até o Vereador Rodrigo 

Rayol pediu providência para o caso acima mencionado. Pede a palavra o Vereador 

Vanderson, disse que ficou espantado com a defesa que foi feita aqui dizer que o 

cidadão fez isso ficando claro que o Vereador da base do Prefeito está contra 

jogando toda a culpa pra cima do Presidente da cooperativa e dos agricultores. Em 

todo o Brasil Vereadores da base defende o gestor, mais se pegar o regimento da 

casa jamais irei fazer isso está claro que essas pessoas foram usadas, dizer que o 

Prefeito não segue a lei federal que compra da Ceasa gostaria de ver o Prefeito falar 

isso na frente de um Juiz, dever do Vereador é defender o cidadão que mais precisa 

o Prefeito está milionário usa o recurso da Prefeitura pra pagar um grupo de 

advogados, e também dizer que tem toneladas de bananas no nosso Município, 

aquele cidadão que recebe bolsa família está preocupado porque o  seu nome 

consta na cooperativa são sócios e não sabem isso é grave quase dois milhões de 

recursos comprados de tangerina e banana etc. e defender o cidadão porque está 

se aproximando  uma eleição. Falou também do oficio que vai mandar para o 

Superintendente da Funasa Sr. Mário Rodrigues Bastos, são muitas denúncias entre 

elas a falta de água do Bairro Bom Jesus, que envie o contrato e mande um técnico 

da Funasa vim apurar essas denúncias. Usou da palavra o Vereador Nilson, Santa 

Brígida, falando sobre a policlínica que já foi comentada várias vezes por 

Vereadores nesta Casa de Leis, todos sabem que é recurso próprio não adianta 

querer se desculpar e ficar criticando o Prefeito tem saber trabalhar com recurso 

próprio, quando falam que é vergonhoso, vou citar desde o início da administração 

do Paulo Henrique, começou pela Unidade de Saúde sendo construídas 19, 02 feiras 

cobertas, construções de várias escolas, asfaltamento de vários bairros, passaram 

vários Prefeitos  e não fizeram  por isso nós da base do Prefeito temos moral de vim 
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na tribuna dizer que fez bons trabalhos não adianta dizer que é balela, quero saber 

se os supermercados daqui aonde compram porque não ajudam os agricultores 

daqui de Salinas, sabemos é dor de cotovelo, posso dizer que não me envergonho 

de fazer parte da base do Prefeito. Comentou outro assunto, quero saber quais são 

as cidades que estão preparadas para o enfrentamento da Covid 19, nenhum 

Municípios, só sabem criticar, depois falou que um Vereador falou da merenda 

escolar dizer que só tem suco de garrafa com bolacha, veja de perto pra provar, isso 

que vem a palavra balela porque não tem a coragem de dizer que tem feijão e outros 

é uma pura mentira o Prefeito se preocupa muito com os problemas do nosso 

Município. Pediu a palavra o Vereador Francisco Machado, comentando sobre os 

assuntos merenda escolar e policlínica, parece que o Prefeito é o cara que 

realmente faz tudo errado igual o governo do Vagner, tem Vereador que participou 

desse governo que não deixou saudade em momento algum, e a nossa cidade está 

em situação difícil como se o Prefeito tivesse destruído a cidade ou de uma forma 

irresponsável aplicando recurso no Município, mais há de convir a verdade dói 

naqueles que não quer ouvir a verdade, quando Vereador fala que Salinas recebeu 

noventa e seis milhões, sei que Salinas recebeu vinte milhões, quanto a policlínica 

vai ter várias especialidades mais não tinha como  combater a covid, por isso foi 

montado hospital de campanha, sabemos que nenhuma cidade do Pará foi  

preparada para atender esse caso, ai querem culpar o Prefeito as pessoas morrem 

culpam o Prefeito, hoje só ver defeito no prato que comeu essa é a verdade nu e 

crua, foi falado e combatido hoje tem o João Paulo II, ex- Samarate, não dá pra 

atender todos os pacientes daqui vai-se para  Belém ou para Paragominas. Usou 

da palavra o Vereador Zé de Homero, dizendo que Salinas desenvolveu muito 

nesses 08 anos, recebemos elogios principalmente pela implantação da barreira 

sanitária, a UTI trabalha 24 horas com ambulância, a Secretária de Saúde, muito 

desempenhou juntamente com sua equipe lutando pelo bem estar da nossa 

população  o Município recebeu mais uma ambulância isso é muito importante, falar 

que o Prefeito não trabalha isso é um absurdo porque é um dos melhores Prefeitos 

que já tivemos no Município de Salinas, voltado pra educação, saúde e bem estar 

da população, limpando a cidade pra o mês de julho. Logo após o Presidente 

passou para 1ª parte, colocou em aprovação os Requerimentos dos Vereadores: 

Vanderson, Wagner enviados para a Prefeitura Municipal de Salinópolis, todos de 



 ESTADO DO PARÁ 
 CÂMARA MUNICIPAL DE SALINÓPOLIS  
 PALÁCIO MANOEL PEDRO DE CASTRO  
 Fundada em 07 de janeiro de 1884  

6 
 

suma importância para o Município, a seguir foram aprovados por maioria dos 

Vereadores presentes. Colocou em aprovação os seguintes pareceres nº 03/20, da 

Comissão de Economia e Finanças do Projeto de Lei nº 04/20 do Poder Executivo, 

Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) exercício de 2021. Parecer nº 04/20, da 

Comissão de Constituição e Justiça da L.D.O exercício de 2021.Colocou em 

aprovação o Projeto de Lei do Poder Executivo, Lei de Diretrizes Orçamentárias 

exercício de 2021, transformando-se em Lei Municipal de Diretrizes 

Orçamentárias ( LDO ) exercício de 2021. Em seguida encerrou a sessão 

marcando a próxima para o dia 30 de junho encerramento do primeiro período 

legislativo no horário regimental. E para constar Gilson da Silva Serra, 1º Secretário 

lavrou a presente ata depois de aprovada será assinada pelos vereadores presentes. 

Palácio Manoel Pedro de Castro, 25/06/2020. 
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